2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Ульяновской области 

«О порядке использования для собственных нужд общераспространённых полезных ископаемых и подземных вод, имеющихся в границах земельных участков, а также строительства подземных сооружений в границах земельных участков собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков на территории Ульяновской области»
Предлагаемый к рассмотрению проект закона Ульяновской области
подготовлен в целях определения порядка использования собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков в границах данных земельных участков без применения взрывных работ для собственных нужд общераспространённых полезных ископаемых, имеющихся в границах земельного участка и не числящихся на государственном балансе, подземных вод, объём извлечения которых должен составлять не более 100 кубических метров в сутки, из водоносных горизонтов, не являющихся источниками централизованного водоснабжения и расположенных над водоносными горизонтами, являющимися источниками централизованного водоснабжения, а также строительство подземных сооружений на глубину до пяти метров на территории Ульяновской области.

Проектируемый закон относится к законодательству о недрах. 

В соответствии с пунктами «в», «д» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации, вопросы владения, пользования и распоряжения землей, недрами, водными и другими природными ресурсами, а также охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. По предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации (часть 23 статьи 76 Конституции Российской Федерации).  

На федеральном уровне осуществление законодательного регулирования недропользования установлено статьёй 19 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах».

Федеральным законом от 29.12.2014 № 459-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков наделены правом осуществлять в границах данных земельных участков без применения взрывных работ использование для собственных нужд общераспространенных полезных ископаемых, имеющихся в границах земельного участка и не числящихся на государственном балансе, подземных вод, объем извлечения которых должен составлять не более 100 кубических метров в сутки, из водоносных горизонтов, не являющихся источниками централизованного водоснабжения и расположенных над водоносными горизонтами, являющимися источниками централизованного водоснабжения, а также строительство подземных сооружений на глубину до пяти метров в порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

В целях реализации положений статьи 19 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», в редакции Федерального закона от 29.12.2014 № 459-ФЗ предлагается принять закон Ульяновской области «О порядке использования для собственных нужд общераспространённых полезных ископаемых и подземных вод, имеющихся в границах земельных участков, а также строительства подземных сооружений в границах земельных участков собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков на территории Ульяновской области» (далее​​ ​− законопроект).

Законопроект распространит своё действие на собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков, реализующих право на использования для собственных нужд общераспространённых полезных ископаемых и подземных вод, имеющихся в границах земельных участков, а также строительства подземных сооружений в границах земельных участков.
Принятие законопроекта не повлечёт негативных социально-экономических, правовых и иных последствий. Законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Концепция законопроекта разработана главным консультантом департамента лицензирования Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Н.К.Борисовой при непосредственном участии заместителя директора департамента правовой, организационной и кадровой работы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области И.В.Земсковой и заместителя Председателя Правительства Ульяновской области – Министра сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области А.В.Чепухина.
Исполняющий обязанности
Министра сельского, лесного хозяйства

и природных ресурсов Ульяновской области                                      А.И.Братяков
