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ПРОЕКТ

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО, ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

от 21.12.2015








№ 97
Об утверждении на 2016 год стоимости одного квадратного метра 
общей площади жилья в сельской местности на территории 
Ульяновской области для расчёта размера социальных выплат  
на строительство (приобретение) жилья гражданам 
Российской Федерации, проживающим в сельской местности, 
в том числе молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе либо изъявившим желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там
В соответствии пунктом 13 Типового положения о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, предусмотренного приложением № 4 к федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013 № 598, п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить на 2016 год стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в сельской местности на территории Ульяновской области для расчёта размера социальных выплат:

- на строительство жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе либо изъявившим желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там, в размере 18000 рублей;
- на приобретение жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе либо изъявившим желание пере8ехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там, в размере 12000 рублей.
2. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2016 года.

Исполняющий обязанности Министра

сельского, лесного хозяйства 
и природных ресурсов Ульяновской области                                     А.И.Братяков
