О ходе внедрения Стандарта достойного труда 

в Ульяновской области и разработке программы 

«Достойный труд – основа благосостояния человека и развития Ульяновской области на период до 2020 года»
Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 15.12.2014 года разработан и направлен в организации отрасли план внедрения Стандарта достойного труда. 
Стандарт достойного труда и план его внедрения на предприятиях и учреждениях отраслей подведомственных Министерству размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.

В июне 2015 года Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области был проведён мониторинг по внедрению Стандарта в организациях отраслей. В адрес глав администраций муниципальных образований Ульяновской области, руководителей предприятий курируемых отраслей и подведомственных учреждений были направлены телефонограммы  с просьбой представить отчёты о внедрении Стандарта. В Министерство поступили отчёты 12 организаций с численностью работающих 2948 человек, по информации которых подготовлен сводный отчёт по внедрению Стандарта.
Из них в 6 заключены коллективные договоры и созданы профсоюзные организации. Во всех организациях действуют комиссии, осуществляется обучение сотрудников, проводятся ежегодные медицинские осмотры, выплачивается материальная помощь в разных жизненных ситуациях, производится компенсация стоимости путевок на санаторно-курортное лечение для работников и в детские оздоровительные лагеря для детей работников, обеспечивается участие в конкурсах. 
В таких организациях, как: ОАО «Тепличное», УГСХА им.П.А.Столыпина, ООО «Чеботаевка» Сурского района, СПК имени Н.К.Крупской Мелекесского района, Ульяновском НИИСХ, публичном акционерном обществе «Ульяновский сахарный завод», Управлении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ульяновской области, ООО «ПФ Инзенский ДОЗ» созданы сильные профсоюзные организации, в них заключены коллективные договоры, предусматривающие значительные дополнительные социальные льготы для работников и членов их семей, ветеранов отрасли. Сегодня на заседании присутствуют председатели первичных профсоюзных организаций: ОАО «Тепличное», УГСХА им.П.А.Столыпина – студентов и аспирантов и сотрудников. Они подробнее расскажут о своей работе.
С целью закрепления молодёжи на селе в муниципальных образованиях и на предприятиях агропромышленного комплекса предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки молодёжи, молодых семей, имеющих малолетних детей, и беременных женщин, закреплённые в коллективных договорах. Проводится плановая и систематическая работа с молодёжью: оказание материальной помощи работникам, возвратившимся на работу после службы в армии, чествование работников при заключении брака, рождении детей, вручение подарков, поздравления с годовщиной свадьбы, ежегодно проводится акция «Помоги собраться в школу», выплачивается единовременное пособие в связи с рождением ребёнка, предоставляются дополнительные отпуска, устанавливается сокращённый рабочий день, выделяются бесплатные новогодние подарки детям.
Работодателям курируемых отраслей направлены рекомендации по повышению занятости граждан предпенсионного и пенсионного возраста: о принятии мер по развитию различных форм их профессиональной подготовки и переподготовки непосредственно на предприятиях с целью повышения их квалификации; об использовании гибких форм работы; о развитии наставничества; о  включении в коллективные договоры положений о сохранении рабочих мест, создании достойных условий труда, разработке мер повышения их квалификации.

На предприятиях отрасли создаются определённые условия для трудовой деятельности граждан пенсионного возраста. Пенсионеры, длительное время работающие на предприятиях и имеющие большой опыт работы, являются наставниками для молодых специалистов, передают им свои знания и опыт, помогают пройти адаптацию на новом месте работы. По желанию указанных категорий работников им устанавливается режим гибкого рабочего времени, неполного или сокращённого рабочего дня, который закрепляется в правилах внутреннего трудового распорядка, коллективных договорах, трудовых договорах работников.          



Коллективными договорами организаций отрасли предусмотрены дополнительные льготы и социальные гарантии для лиц предпенсионного и пенсионного возраста:

Работникам, длительное время работающим на предприятии, предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска; устанавливаются доплаты в зависимости от стажа работы на предприятии и выплачивается материальная помощь к юбилеям, при уходе в очередной отпуск, за стаж работы и в связи с непредвиденными жизненными ситуациями. 

Указанным категориям работников создаются достойные условия труда и отдыха: проводится аттестация рабочих мест; оборудуются места для отдыха и приёма пищи; снижается стоимость обедов; выделяется  материальная помощь  на оздоровление, лечение, отдых; выделяются продовольственные наборы к профессиональным праздникам, Дню пожилого человека, Дню Победы и др.  

Предусмотрен порядок организации профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации работников;  закреплены гарантии по оказанию содействия в трудоустройстве высвобождаемых лиц, в т.ч. предпенсионного и пенсионного возраста. При сокращении численности или штата работников преимущественным правом на оставление на работе пользуются лица предпенсионного возраста, а также лица, длительное время работающие на предприятии. При расширении производства гарантируется   приоритет приёма на работу уволенных с предприятия в связи с сокращением численности работников, ранее длительное время, добросовестно и квалифицированно  работавших на нём.
В соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова с заседания Агропромышленной палаты Ульяновской области и Комиссии по продовольственной безопасности и изменению конъюнктуры продовольственного рынка 31.05.2015 в СПК имени Н.К.Крупской Мелекесского района, Министерством был разработан Стандарт социальной ответственности и повышения уважительного отношения к работникам сельского хозяйства на территории Ульяновской области.

Во исполнение поручения с аппаратного совещания Правительства Ульяновской области от 22.06.2015 проведено обсуждение проекта Стандарта социальной ответственности и повышения уважительного отношения к работникам сельского хозяйства на территории Ульяновской области с муниципальными образованиями и руководителями предприятий и организаций агропромышленного комплекса. После обсуждения Стандарт был утверждён Губернатором – Председателем Правительства Ульяновской области С.И.Морозовым. 
В частности, Стандарт закрепляет положения, касающиеся обеспечения безопасных условий труда, содействия занятости, оплаты труда, работы с молодёжью, поощрений за успехи в работе, проведения ежегодного областного соревнования в АПК Ульяновской области, социальной защиты работников, освещения в средствах массовой информации.
Стандарт размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, направлен в адрес глав администраций муниципальных образований, руководителей предприятий и подведомственных учреждений для внедрения его на предприятиях, в организациях сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности, лесной отрасли. Кроме этого разработана «дорожная карта» по внедрению Стандарта социальной ответственности и повышения уважительного отношения к работникам сельского хозяйства на предприятиях курируемых отраслей.
Во второй половине 2015 года Министерство планирует привлечь к внедрению Стандарта все крупные предприятия агропромышленного комплекса и лесоперерабатывающей отрасли и довести информацию по Стандарту до предприятий среднего и малого бизнеса курируемых отраслей. 
