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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО, ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

14.10.2016 года                                                                                                № 94
О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области

П р и к а з ы в а ю:

Признать утратившим силу:

приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 10.06.2009 № 15 «Об утверждении форм документов по осуществлению государственного лесного контроля»;

приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 08.04.2010 № 11 «О внесении изменений в приказ Министерства от 10.06.2009 № 15 «Об утверждении форм документов по осуществлению государственного лесного контроля»;

приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 01.02.2013 № 06 «О перечне должностных лиц, осуществляющих на территории Ульяновской области федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) и федеральный государственный пожарный надзор в лесах, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 17.09.2013 № 41 «Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Ульяновской области и являющихся государственными лесными инспекторами».

Исполняющий обязанности 

Первого заместителя Председателя 
Правительства Ульяновской области – Министра 
сельского, лесного хозяйства и природных 
ресурсов Ульяновской области                                             А.В.Чепухин       
