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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства сельского, лесного 
хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 
«Об утверждении Порядка получения государственными 
гражданскими служащими Министерства сельского, лесного хозяйства 
и природных ресурсов Ульяновской области разрешения 
представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе 
в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения 
в состав их коллегиальных органов управления»

Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении Порядка получения государственными гражданскими служащими Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления» (далее – проект) подготовлен в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», в целях профилактики коррупционных правонарушений в деятельности Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области. 
Проектом предлагается утвердить Порядок получения государственными 
гражданскими служащими Министерства сельского, лесного хозяйства              и природных ресурсов Ульяновской области разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления.   
Проект разработан специалистами департамента правовой, организационной и кадровой работы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, проведена антикоррупционная экспертиза проекта, факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием проекта, не выявлено.
Проект размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области: www.agro-ul.ru для общественного обсуждения, а также для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
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