ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства 

и природных ресурсов Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 06.10.2015 № 76»
Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 
от 06.10.2015 № 76» (далее – проект приказа) подготовлен в целях приведения в соответствие Федеральному закону от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Проектом предлагается внести изменения в Административный регламент Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области по осуществлению регионального государственного экологического надзора, утверждённый приказом Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 06.10.2015 № 76, предусматривающие процедуру ознакомления субъектов проверки с документами, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия; уточнение прав должностных лиц, осуществляющих государственный региональный экологический  надзор; корректировку оснований проведения внеплановой проверки; введение процедуры составления акта проверки в случае невозможности её проведения; а также уточнение сроков и процедуры уведомления о проведении проверки.
Проект приказа подготовлен департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.
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