ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства 
и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении Порядка согласования решения органа местного самоуправления муниципального образования Ульяновской области о создании особо охраняемой природной территории местного значения»

Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении Порядка согласования решения органа местного самоуправления муниципального образования Ульяновской области о создании особо охраняемой природной территории местного значения» (далее – Проект) подготовлен Министерством сельского, лесного хозяйства.
Проект подготовлен в целях развития существующей сети особо охраняемых природных территорий, играющих важную роль в обеспечении экологического равновесия в регионе, а так же в целях утверждения порядка согласования решения о создании особо охраняемой природной территории местного значения, которая будет занимать более пяти процентов от общей площади земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования.
Основной целью подготовленного Проекта является исполнение пункта 
8 статьи 2 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях».
Принятие Проекта не потребует выделения дополнительных средств 
из областного бюджета Ульяновской области.
Проект разработал специалист проектного офиса по развитию экологии региона ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Акимова А.П.
Проект размещен на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области http://www.agro-ul.ru/ для общественного обсуждения, а также для проведения независимой экспертизы.
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