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	УТВЕРЖДЕНА
приказом Министерства 
агропромышленного комплекса
и развития сельских территорий  
Ульяновской области
от «24» декабря 2018 № 81


Программа 
противодействия коррупции в Министерстве агропромышленного комплекса и развития сельских территорий
Ульяновской области на 2019-2021 годы»
ПАСПОРТ  ПРОГРАММЫ
	Наименование 
Программы
	Ведомственная программа «Противодействие коррупции
в сфере деятельности Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области на 2019-2021 годы (далее – Программа)

	Основание для 
разработки 
Программы
	Указ Президента Российской Федерации от 29.06.2018
№ 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»; Закон Ульяновской области
от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции
в Ульяновской области»

	Результативная цель Программы
	Снижение уровня коррупции в сфере деятельности Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области
и подведомственному ему областному государственному бюджетному учреждению

	Исполнители 
Программы
	Министерство агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области и его структурные подразделения;
областное государственное бюджетное учреждение «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области»

	Сроки реализации 
Программы
	2019-2021 годы

	Размер финансирования программы 
	9000 рублей

	Контроль за
реализацией 
Программы
	Контроль за реализацией Программы осуществляет Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области - Министр агропромышленного комплекса
и развития сельских территорий Ульяновской области; заместитель Министра агропромышленного комплекса
и развития сельских территорий Ульяновской области; комиссия по противодействию коррупции в Министерстве агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области; областное государственное бюджетное учреждение «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области»


1. Введение
Настоящая Программа разработана во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» и Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области». 
Программа направлена на совершенствование системы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции; обеспечение единообразного применения законодательства
о противодействии коррупции в целях повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов; совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц; обеспечение полноты и прозрачности представляемых сведений о доходах, расходах,
об имуществе и обязательствах имущественного характера; повышение эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного поведения государственных служащих, популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания; совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере бизнеса, в том числе по защите субъектов предпринимательской деятельности от злоупотреблений служебным положением со стороны должностных лиц; повышение эффективности противодействия коррупции и снижение уровня коррупции в сфере деятельности Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области (далее – Министерство) и подведомственных ему учреждений (далее – учреждений), устранение причин возникновения коррупционных проявлений путём повышения эффективности антикоррупционной деятельности Министерства и учреждений. 
Ожидаемыми конечными результатами реализации Программы является повышение эффективности государственного управления в сфере деятельности Министерства, повышение активности участия в антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества, повышение уровня доверия граждан к работе Министерства и учреждений, повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов. 
2. Характеристика проблем, на решение которых направлена
Программа, пути их решения
Деятельность должностных лиц Министерства сопровождается рядом факторов коррупционного риска, объективными основаниями возникновения которых являются наличие у Министерства административно-властных полномочий по совершению действий, порождающих права и обязанности физических и юридических лиц.
Среди полномочий Министерства, характеризующихся наличием коррупционных рисков, можно выделить следующие:
полномочия по осуществлению контроля за соблюдением получателями межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, а также иных субсидий и бюджетных инвестиций в сфере сельского хозяйства Ульяновской области;
полномочия по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции.
В 2018 году из федерального бюджета и областного бюджета Ульяновской области на развитие сельского хозяйства предоставлено 1 427 млн. рублей, проведено 793 проверки в рамках лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции.
Для сохранения и развития базовых методов и способов ограничения уровня коррупции в Министерстве, а также в связи с совершенствованием федерального и регионального антикоррупционного законодательства подготовлена Программа, предусматривающая комплекс мер по профилактике коррупции. 
Программа была разработана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» с Законом Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-30 «О противодействии коррупции в Ульяновской области», предусматривающего ряд антикоррупционных мер, среди которых
– организация и проведение уполномоченнымиструктурными подразделениями антикоррупционного анализа нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, привлечение институтов гражданского общества и граждан к участию в реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, обеспечение гласности и открытости деятельности государственных органов Ульяновской области при реализации ими мер по профилактике коррупции и мер, основанных на использовании принципов неотвратимости ответственности за совершенные коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные с использованием бюджетных средств и имущества.
Разработка и реализация мероприятий Программы направлены
на минимизацию коррупционных рисков в деятельности Министерства.
3. Цели и задачи Программы
Результативная цель Программы – снижение уровня коррупции
в Министерстве и подведомственных учреждений.
Обеспечивающие цели: 
1. Снижение коррупциогенности законодательства Ульяновской области
и нормативных правовых актов Министерства:
снижение коррупциогенности нормативных правовых актов Ульяновской области и их проектов, а также нормативных правовых актов Министерства и их проектов.
2. Обеспечение активного участия представителей институтов гражданского общества и граждан в противодействии коррупции:
а) обеспечение свободного доступа к информации о деятельности Министерства;
б) создание условий для антикоррупционного и правового просвещения граждан;
в) создание системы «обратной связи» с населением Ульяновской области по вопросам противодействия коррупции;
г) создание условий для участия институтов гражданского общества
и граждан в реализации антикоррупционной политики в Министерстве;
д) формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции.
3. Создание системы противодействия коррупции в Министерстве
в рамках совершенствования системы запретов, ограничений
и требований, установленных в целях противодействия коррупции:
а) создание системы этики государственных гражданских служащих
и этического контроля;
б) создание системы просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного поведения государственных служащих, популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания;
в) обеспечение достойных условий труда государственных служащих
и работников Министерства;
г) создание внутриведомственных антикоррупционных механизмов, включая совершенствование кадровой политики и работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Министерства и урегулированию конфликтов интересов;
д) регламентация порядка оказания государственных услуг, предоставляемых Министерством;
е) противодействие коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц;
ж) совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере бизнеса, в том числе по защите субъектов предпринимательской деятельности от злоупотреблений служебным положением со стороны должностных лиц;
з) мониторинг критических статей в средствах массовой информации, объективное и всестороннее рассмотрение обращений граждан и организаций.
4. Обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения:
а) обеспечение неотвратимости ответственности за совершённые коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные
с использованием бюджетных средств и имущества;
б) выявление и принятие мер по устранению зон коррупционного риска
в деятельности Министерства;
5. Создание структуры управления антикоррупционной политикой:
а) организационное обеспечение антикоррупционной политики;
б) систематизация и актуализация нормативных правовых актов Министерства по вопросам противодействия коррупции;
в) участие в информационном обеспечении антикоррупционной политики, включая оказание содействия средствам массовой информации во всестороннем и объективном освещении принимаемых мер антикоррупционной политики;
г) участие в измерении уровня коррупции в Ульяновской области
и эффективности применения антикоррупционных мер.
4. Показатели эффективности реализации Программы
Показателями эффективности реализации Программы являются:
1.  оценка населением степени открытости и прозрачности деятельности Министерства (по данным социологических исследований), процентов;
2. снижение доли проектов нормативных правовых актов, проходивших экспертизу, в которых по итогам антикоррупционного анализа Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области были выявлены коррупциогенные факторы;
3. повышение эффективности правовой экспертизы (соотношение количества учтённых при доработке проектов приказов Министерства  коррупциогенных факторов к общему числу выявленных ), процентов;
4. рост числа общего количества информационно-аналитических материалов и публикаций по теме коррупции и противодействию коррупции, размещённых в средствах массовой информации Ульяновской области, в том числе электронных, единиц;
5. повышение количества контрактов, стоимостью до 100 тыс. рублей, заключаемых по результатам торгов, процентов;
6. увеличение количества проверок эффективности использования бюджетных средств с участием представителей гражданского общества, процентов.
5. Сроки реализации Программы
Реализация Программы будет осуществляться в течение 2019-2021 гг.
6. Система мероприятий Программы
Перечень мероприятий Программы указан в Приложении № 1 к Программе.
7. Ожидаемый эффект от реализации мероприятий Программы
Ожидаемыми результатами реализации Программы являются:
Снижение уровня коррупции при исполнении государственных функций
и предоставлении государственных услуг Министерством;
Совершенствование организационных мер по предупреждению
и профилактике коррупции в Министерстве;
Повышение информированности жителей Ульяновской области о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в Министерстве;
Создание условий и обеспечение участия институтов гражданского общества и граждан в реализации мер по противодействию коррупции
в Министерстве;
Создание системы неотвратимости ответственности за совершенные коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные
с использованием бюджетных средств и государственного имущества.
8. Организация управления Программой
Управление реализацией Программы осуществляет Министерство.
Руководители структурных подразделений Министерства
и подведомственного учреждения представляют заместителю Министра,  ответственному за организацию противодействия коррупции в Министерстве информацию о ходе выполнения Программы при проведении им ежеквартального мониторинга эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции.
По итогам обобщения предоставленной информации о ходе реализации Программы заместитель Министра, ответственный за организацию противодействия коррупции в Министерстве, представляет отчёт
об исполнении Программы Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области, предварительно рассмотрев его на заседании комиссии по противодействию коррупции в Министерстве.
