Информация 

по эвакуации сельскохозяйственных животных и птиц 

с подворий домов попадающих в зону подтопления
(на 19.03.2012 года)

Муниципальное образование «Новоспасский район» в зону подтопления попадают:
р.п. Новоспасское – 17 домов, КРС – 12 голов, свиней – 36 голов, овец и коз – 13 голов, птицы – 171 голова. Эвакуация сельскохозяйственных животных и птицы спланирована на площадку ООО «Светлый-Н».
с. Репьёвка – 15 домов, КРС – 9 голов, свиней – 21 голова, овец и коз – 14 голов, птицы – 95 голов. Эвакуация сельскохозяйственных животных и птицы спланирована в производственные помещения животноводческого комплекса ЗАО «Крупянщик-Агро».
с. Садовое – 20 домов, КРС – 10 голов, свиней – 18 голов, овец и коз – 8 голов, птицы – 212 голова. Эвакуация сельскохозяйственных животных и птицы спланирована на территорию животноводческой фермы бывшего СПК «Садовое». (Всего КРС-31, свиней-75,овец, коз-35, птицы-478).
 Для размещения и содержания эвакуируемых сельскохозяйственных животных и птицы администрацией муниципального образования заключены соглашения с руководителями этих предприятий. Производственные помещения администрацией муниципального образования проверены и готовы к использованию.

Муниципальное образование «Сурский район» в зону подтопления попадают:
р.п. Сурское – 49 домов, КРС – 8 голов, свиней – 10 голов, овец и коз –  10 голов, птицы – 518 голов.

с. Сара – 7 домов, КРС – 7 голов, свиней – 7 голов, овец и коз – 2 головы, птицы – 150 голов. (Всего КРС-15, свиней-17, овец, коз-12, птицы-668).
Эвакуация сельскохозяйственных животных и птицы спланирована на подворья домов родственников и соседей, не попадающих в зону подтопления, этих же населённых пунктов. Составлен список домов, спланированных для размещения эвакуируемых сельскохозяйственных животных и птицы.
Муниципальное образование «Ульяновский район» в зону подтопления попадают:
р.п. Ишеевка – 46 жилых домов, КРС – 20 голов, свиней – 28 голов, овец и коз – 20 голов. Эвакуация сельскохозяйственных животных и птицы спланирована в производственные помещения ООО «СП-Агропродукт». Для размещения и содержания эвакуируемых сельскохозяйственных животных и птицы администрацией муниципального образования заключены соглашения с руководством этого предприятия. Производственные помещения администрацией муниципального образования проверены и готовы к использованию.
Всего эвакуируется: КРС-66, свиней-120, овец, коз-75, птицы-1146.
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