Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ульяновской области 
«Об утверждении порядка отбора заявок на реализацию приоритетных  инвестиционных проектов в области освоения лесов на территории Ульяновской области»

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]	Проект постановления Правительства Ульяновской области «О порядке отбора заявок на реализацию приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов на территории Ульяновской области» разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 419 «О приоритетных инвестиционных проектах в области освоения лесов» и Лесным Кодексом Российской Федерации. 
Целью принятия предлагаемого проекта постановления Правительства Ульяновской области  является обеспечение прозрачности процедуры отбора и утверждения заявок на реализацию приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, а также снижение административных барьеров и повышение доступности государственной услуги по рассмотрению и утверждению данных заявок, предоставляемой Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области. 
В целях решения указанных задач предусматривается  стимулирование создания производств, осуществляющих переработку отходов производства, низкокачественной и малоценной древесины, стимулирование технического и технологического обновления лесопромышленного производства, обеспечивающего углубленную переработку древесины, внедрения ресурсосберегающих и экологически безопасных технологий, совершенствование системы предупреждения, обнаружения и тушения лесных пожаров, а также ликвидации их последствий, увеличение доли лесных культур, создаваемых с использованием посадочного материала с улучшенными наследственными и заданными свойствами  и др.
Кроме того, в настоящее время в связи с нестабильной экономической обстановкой в регионе необходимо оптимизировать бюджетные расходы и создать меры по повышению количества налоговых поступлений путем повышения привлекательности Ульяновской области для инвесторов, инновационного развития области, создания новых рабочих мест.
Принятие данного постановления Правительства Ульяновской области:
- не повлечет расходов областного бюджета Ульяновской области на организацию исполнения и исполнение полномочий для реализации предлагаемого правового регулирования;
- не предусматривает возложения дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности, не повлечет изменения их расходов на осуществление такой деятельности.


Заместитель Председателя Правительства –
Министр сельского, лесного хозяйства и 
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