ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области  «Об утверждении Порядка взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ в системы канализации населённых пунктов с предприятий и организаций, отводящих сточные воды и загрязняющие вещества в системы канализации населённых пунктов Ульяновской области»


Проект приказа подготовлен начальником отдела охраны в области недропользования и природных ресурсов департамента природных ресурсов и экологии Завьяловым И.И. в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.1995 № 1310 «О взимании платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ в системы канализации населённых пунктов», согласно которому органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации определяют порядок взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ в системы канализации населённых пунктов с предприятий и организаций, отводящих сточные воды и загрязняющие вещества в системы канализации населённых пунктов, предусматривая меры экономического воздействия за ущерб, наносимый окружающей среде, в том числе за превышение нормативов сброса сточных вод и загрязняющих веществ.
Проект приказа содержит нормы Порядка взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ, содержащихся в сточных водах, в системы канализации населённых пунктов Ульяновской области, утверждённый постановлением Правительства Ульяновской области от 06.06.2006 г. № 180 «Об утверждении Порядка взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ, содержащихся в сточных водах, в системы канализации населенных пунктов Ульяновской» (утратил силу на основании постановления Правительства Ульяновской области от 11.08.2015 № 386-П, за исключением отдельных положений (далее – Порядок).
Пункт 2 проекта приказа предусматривает распространение его действия на отношения возникшие между организациями осуществляющими водоотведение и их абонентами с 14.08.2015 года – с даты утраты силы Порядка. С целью устранения правового пробела.
Пункт 1.2 проекта изложен в новой редакции, согласно терминологии действующих нормативных правовых актов.
В п. 1.4 исключён абзац второй. Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.04.2013 № 317 «Об утверждении Положения о плане снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади», в соответствии с частью 1 статьи 27 Федерального закона Федеральный закон от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» утверждено Положение о плане снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади, содержащего мероприятия по снижению сброса загрязняющих веществ в систему канализации.
В абзаце первом п. 1.5  Порядка исключены слова «в пределах отраслевых допустимых концентраций», так как они не определены действующим  законодательством.
Пункт 1.6 Порядка изложен в новой редакции в соответствии с терминологией Постановления Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении правил холодного водоснабжения и водоотведения и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
В пункте 1.7 Порядка абзац второй изложен в новой редакции в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.06.2013 № 525 «Об утверждении правил осуществления контроля состава и свойств сточных вод».
Пункт 2.1 Порядка изложен в новой редакции. Ссылки на конкретные постановления Правительства Российской Федерации исключены из текста, с учетом проекта постановлений Правительства Российской Федерации «О правилах определения ставок платы за негативное воздействие на окружающую среду и коэффициентов к ним».
В пункте 2.3 в формуле 1 в N – нормативе платы за сброс загрязняющего вещества ссылки на конкретные постановления правительства исключены из текста, с учетом проекта постановлений Правительства «О правилах определения ставок платы за негативное воздействие на окружающую среду и коэффициентов к ним».
Аналогично поступаем в формуле 2 пункта 2.4.
В абзаце первом пункта 2.5 Порядка слова «общих свойств» заменены словами «состава и свойств», согласно терминологией Постановления Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении правил холодного водоснабжения и водоотведения и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». В соответствии с указанным постановлением Правительства Российской Федерации в примечании пункта 2.5 установлены: 
В пункте 1:
показатели рН в диапазоне от 5 до 6
величины рН = 6,0 
нормативная величина рН = 6,0
В пункте 2:
показатели рН в диапазоне от 9 до 10
величины рН = 9
нормативная величина рН = 9
В пункте 3:
Установленные нормативные показатели общих свойств сточных вод: 
температура сточных вод <= 40 град. С; 
6,0 < рН < 9,0
Показатель соотношения ХПК : БПК5 применяется при условии превышения ХПК 500 мг/л; согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 05.01.2015 № 3 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ в сфере водоотведения» (изменены условия применения показателей)
Пункт 1 Примечания пункта 2.6 Порядка изложен в новой редакции в соответствии с пунктом 120 постановления Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении правил холодного водоснабжения и водоотведения и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Постановление регулирует расчёт размера платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения.
В пункте 2.11 Порядка слова «Правилам пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 12.02.1999 № 167» заменены словами «согласно Правилам  организации коммерческого учёта воды, сточных вод, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 04.09.2013 № 776 «Об утверждении Правил организации коммерческого учета воды, сточных вод» (введен новый нормативный документ).
В пункте 2.18 Порядка слова «согласно п. 4.64 СНиП 2.04.03-85.» заменены словами «в соответствии с требованиями п. 13 СП от 10.01.75г. «Санитарные правила устройства и содержания сливных станций». Взамен СНиП 2.04.03-85 применяется СП32.13330.2012 Канализация. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.02 – 84.
В пункте 2.19 Порядка слова «за сброс загрязняющих веществ с поверхностным стоком в систему канализации - согласно установленному Порядку» исключены. Так как процедура взимания ЗВ с поверхностным стокам законодательством не определен).
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