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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменения в статью 5 Закона

Ульяновской области «О мерах государственной поддержки

производителей органических продуктов в

Ульяновской области»
Основной идеей проекта закона Ульяновской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Ульяновской области «О мерах государственной поддержки производителей органических продуктов в Ульяновской области» является приведение его положений в соответствии с изменениями федерального законодательства и итогами правоприменения.

Основной целью проекта является уточнение мер поддержки производителей органических продуктов в Ульяновской области.

Предметом правового регулирования законопроекта является уточнение, связанное с предоставлением мер  государственной поддержки производителей органических продуктов на территории Ульяновской области.

Законопроект распространяется на правоотношения, затрагивающие деятельность производителей органических продуктов.

Предполагается, что принятие законопроекта не ухудшит положение производителей органических продуктов.

Статьёй 5 Закона Ульяновской области от 05.07.2013 № 106-ЗО              предусмотрено, что производителям органических продуктов в Ульяновской области предоставляются меры государственной поддержки, в том числе      налоговые льготы. 
Однако, большинство производителей являются владельцами личных подсобных хозяйств, главами крестьянских фермерских хозяйств и в                 соответствии с законодательством Российской Федерации освобождены от уплаты ряда налогов. На основании изложенного введение дополнительных налоговых льгот данной категории полагаем нецелесообразным.

Законопроектом предлагается исключить меру государственной                 поддержки в виде предоставления налоговых льгот производителям               органических продуктов.

Разработчиком проекта закона является Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области совместно с областным государственным бюджетным учреждением «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области».
Исполняющий обязанности

Министра сельского, лесного хозяйства 

и природных ресурсов Ульяновской области                                    А.И.Братяков
