ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

[bookmark: sub_40000]к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении  административного регламента предоставления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной услуги по предоставлению справок, содержащих сведения о наличии или отсутствии особо охраняемых природных территорий областного и местного значения в пределах земельного участка и (или) характере ограничений хозяйственной деятельности и иных обременениях в связи с их наличием»

Проект приказа Министерства лесного сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов «Об утверждении  административного регламента предоставления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной услуги по предоставлению справок, содержащих сведения о наличии или отсутствии особо охраняемых природных территорий областного и местного значения в пределах земельного участка и (или) характере ограничений хозяйственной деятельности и иных обременениях в связи с их наличием» (далее - проект) подготовлен в связи с приведением административного регламента по предоставлению государственной услуги в соответствии с порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утверждённым постановлением Правительства Ульяновской области от 14.07.2014 № 298-П «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг».
Проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия, проводимой в порядке, установленном законодательство Ульяновской области.
Ранее был разработан Административный регламент предоставления государственной услуги по проведению государственной услуги по предоставлению справок, содержащих сведения о наличии или отсутствии особо охраняемых природных территорий областного и местного значения в пределах земельного участка и (или) характере ограничений хозяйственной деятельности и иных обременениях в связи с их наличием, утверждённый приказом Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 16.07.2014 № 60 «Об утверждении  административного регламента предоставления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной услуги по предоставлению справок, содержащих сведения о наличии или отсутствии особо охраняемых природных территорий областного и местного значения в пределах земельного участка и (или) характере ограничений хозяйственной деятельности и иных обременениях в связи с их наличием», поэтому данный проект Административного регламента предполагает улучшения в части предоставления государственной услуги, в том числе предусмотрены улучшения в части изменения стандартов, предусматривающих требования к помещениям, в которых предоставляются государственные услуги.
Проект приказа, пояснительная записка и Административный регламент были размещены на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области: htpp://agro-ul.ru сроком на 30 календарных дней, для прохождения общественной экспертизы. Замечаний и предложений по данному проекту приказа в Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области не поступило.
Проект подготовлен в соответствии с Законом Российской Федерации от 14.03.1995 № 330ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях».
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