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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Ульяновской области

«Об утверждении Административного регламента осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники 
Ульяновской области»

Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении Административного регламента осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области» (далее – Проект) разработан во исполнение пункта 10 Дорожной карты по проведению организационно-штатных мероприятий между Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области и Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области от 01.07.2016 № 115-ПЛ, в связи с передачей полномочий по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Ульяновской области из Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области в Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, в соответствии с постановлениями Правительства Ульяновской области от 12.09.2016 № 20/431-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 21.12.2012 № 616-П» и № 20/435-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П».
Данным Проектом предполагается утвердить Административный регламент осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области.
Основная цель разработки Проекта заключается в создании нормативных условий для реализации Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области переданных ему от Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области полномочий в сфере надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Ульяновской области.

Принятие предлагаемого Проекта приведет к совершенствованию нормативных условий для осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области.
Предметом правового регулирования Проекта являются общественные отношения, связанные с осуществлением Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области.
Действие Проекта распространяется на юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области как орган исполнительной власти Ульяновской области, осуществляющий региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области.
Проект не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, возникновению необоснованных расходов указанных субъектов и областного бюджета Ульяновской области, положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия Проекта не проводится.
Принятие и реализация Проекта не повлечёт негативных последствий социально-экономического, политического характера для Ульяновской области.

Проект разработан департаментом правовой, организационной и кадровой работы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.

Департаментом правовой, организационной и кадровой работы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области проведена антикоррупционная экспертиза Проекта, в результате чего факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием Проекта, не выявлено.

Проект размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области в папках «Проекты Административных регламентов» подраздела «Проекты нормативных актов» раздела «Законодательство» для общественного обсуждения, а также для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
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