ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства 
и природных ресурсов Ульяновской области
«О признании утратившим силу приказа Министерства 

лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области 
от 19.09.2012 № 19»

Проектом приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «О признании утратившим силу приказа Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 19.09.2012 № 19» (далее – проект) предлагается признать утратившим силу приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 19.09.2012 № 19 
«Об утверждении порядков пользования участками недр местного значения» (далее – приказ).
В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области 
от 02.10.2013 № 452-П «Об утверждении Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области» Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области является правопреемником Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области.
Принятие проекта относится к компетенции Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.

Порядок пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространённых полезных ископаемых, для разведки и добычи общераспространённых полезных ископаемых, для геологического изучения, разведки и добычи общераспространённых полезных ископаемых, а также строительства подземных сооружений местного значения урегулирован Законом Ульяновской области от 09.03.2010 № 16-ЗО «О порядке предоставления участков недр местного значения на территории Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положения законодательного акта) Ульяновской области».
Порядок пользования недрами юридическими лицами и гражданами в границах предоставленных им земельных участков с целью добычи общераспространённых полезных ископаемых, а также в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, определён Законом Ульяновской области 
от 25.12.2015 № 223-ЗО «О порядке использования собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков для собственных нужд общераспространённых полезных ископаемых и подземных вод, имеющихся в границах земельных участков, а также строительства подземных сооружений в границах земельных участков на территории Ульяновской области».

Таким образом, дополнительное правовое регулирование обозначенных выше вопросов нормативным правовым актом Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов не требуется. 
Проект разработан специалистом департамента лицензирования Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.

Проведена антикоррупционная экспертиза проекта, факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием проекта, не выявлено.
Проект размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области: www.agro-ul.ru. 
Директор 
департамента лицензирования                                                            Д.А.Москвина
