2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области 

«О признании утратившим силу Закона Ульяновской области 
«Об утверждении перечня поселений Ульяновской области с численностью населения менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
Предлагаемый к рассмотрению проект закона Ульяновской области
«О признании утратившим силу Закона Ульяновской области «Об утверждении перечня поселений Ульяновской области с численностью населения менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее​​ ​− законопроект) подготовлен в целях приведения законодательства Ульяновской области в сфере регулирования розничной продажи алкогольной продукции в соответствие с положениями новой редакции статьи 6 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Законопроект относится к законодательству о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции. 

На федеральном уровне законодательное регулирование данных правоотношений осуществляется Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ 
«О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Новой редакцией пункта 1 статьи 6 указанного Федерального закона, введённой Федеральным законом от 03.07.2016 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», из полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции исключено полномочие по утверждению перечня поселений с численностью населения менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Законопроектом предлагается признать утратившим силу Закон Ульяновской области от 02.02.2016 № 6-ЗО «Об утверждении перечня поселений Ульяновской области с численностью населения менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Законопроект распространит своё действие на организации, осуществляющие деятельность по розничной продаже алкогольной продукции на территории поселений Ульяновской области с численностью населения менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Принятие законопроекта не повлечёт негативных социально-экономических, правовых и иных последствий. 
Проведение оценки регулирующего воздействия не требуется, поскольку законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 
Концепция законопроекта разработана директором департамента лицензирования Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Д.А.Москвиной при непосредственном участии первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области – Министра сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области А.В.Чепухина.

Первый заместитель Председателя Правительства

Ульяновской области – Министр сельского, 

лесного хозяйства и природных ресурсов 

Ульяновской области                                                                                         А.В.Чепухин
