Перечень документов 
для получения субсидии на приобретение транспортных средств 
для выполнения работ по охране, защите и воспроизводству лесов


Для получения субсидии хозяйствующие субъекты (юридические лица, индивидуальные предприниматели) (далее – заявители) представляют в Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области следующие документы:
заявление на получение субсидии по форме, утверждённой правовым актом Министерства;
справку-расчёт на получение субсидии по форме, утверждённой правовым актом Министерства (в двух экземплярах);
копию договора купли-продажи транспортного средства и (или) копию договора финансовой аренды (лизинга) транспортного средства, заверенную заявителем;
копию счёта-фактуры либо товарной накладной, составленной продавцом, заверенную заявителем (в случае приобретения транспортного средства по договору финансовой аренды (лизинга) представляется копия акта передачи транспортного средства, подписанного продавцом, лизингодателем 
и заявителем (лизингополучателем);
копию платёжного документа, подтверждающего оплату приобретённого транспортного средства и (или) копию платёжного документа, подтверждающего оплату первоначального лизингового платежа, заверенную заявителем;
копии паспорта транспортного средства и свидетельства о регистрации транспортного средства, заверенные заявителем;
справку о выполнении заявителем работ по охране, защите и воспроизводству лесов на территории Ульяновской области по форме, утверждённой правовым актом Министерства;
согласие на обработку персональных данных (для индивидуальных предпринимателей).
