Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области  «О внесении изменения в приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 02.12.2016 № 111» 
Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области  «О внесении изменения в приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 02.12.2016 № 111» (далее – Проект) разработан в целях приведения нормативного правового акта в соответствии с Правилами холодного водоснабжения и водоотведения, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – Правила холодного водоснабжения и водоотведения).
Согласно пункту 2.10 Порядка взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ, содержащихся в сточных водах, в системы канализации населенных пунктов Ульяновской области, утверждённого приказом Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении порядка взимания платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ, содержащихся в сточных водах, в системы канализации населенных пунктов Ульяновской области» от 02.12.2016 № 111 (далее – Порядок), расчёт платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения производится один раз в квартал.

В соответствии с пунктом 119 Правил холодного водоснабжения и водоотведения (в ред. Постановления Правительства РФ от 03.11.2016 № 1134) расчёт платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения производится ежемесячно.
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