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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Ульяновской области 

«О внесении изменений в Положение о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области»
Проектом постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в Положение о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области» (далее – проект) предлагается внести изменения в постановление Правительства Ульяновской области от 02.10.2013     № 452-П «О Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области», предусматривающие приведение в соответствие законодательству Ульяновской области, в связи с принятием Закона Ульяновской области от 24.03.2017 № 16-ЗО «О поправках к Уставу Ульяновской области и о признании утратившим силу отдельного положения Закона Ульяновской области «О поправках к Уставу Ульяновской области» (в части изменения наименования правовых актов Губернатора Ульяновской области).

Проектом уточняются функции и полномочия Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области в сфере водопользования и охраны водных объектов в части полномочия органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по утверждению проектов округов и зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и в лечебных целях, предусмотренного Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также вносятся изменения технического характера.

Проект не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, возникновению необоснованных расходов указанных субъектов и областного бюджета Ульяновской области, положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем, оценка регулирующего воздействия проекта не проводится.
Принятие и реализация проекта не повлечёт негативных последствий социально-экономического и политического характера для Ульяновской области.

Проект разработан специалистами департамента правовой, организационной и кадровой работы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, проведена антикоррупционная экспертиза проекта, факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием проекта, не выявлено.
Проект размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области: www.agro-ul.ru для общественного обсуждения, а также для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
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