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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
               к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства        
                             и природных ресурсов Ульяновской области 
«О внесении изменений в приказ Министерства сельского, 
лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 
от 01.02.2016 № 12» 
Федеральным законом от 29.07.2017 № 278-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменён порядок выдачи лицензий на право розничной продажи алкогольной продукции, что требует внесения соответствующих изменений в приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 01.02.2016    № 12 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции на территории Ульяновской области (за исключением лицензий на розничную продажу вина, игристого вина (шампанского), осуществляемую сельскохозяйственными производителями)» (далее — проект приказа).
Кроме того, требуется внесение изменений в указанный приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 01.02.2016 № 12 в части приведения его соответствие с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 26.03.2016 № 236 «О требованиях к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг» а также постановления Правительства Ульяновской области от 14.07.2014 № 298-П (в редакции от 17.10.2016).
Проект приказа не устанавливает каких-либо новых и не изменяет ранее установленных обязательных требований для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и потому не требует проведения оценки регулирующего воздействия.  
Проект размещён на официальном сайте Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области: www.agro-ul.ru для общественного обсуждения, а также для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Министр сельского, лесного 
хозяйства и природных ресурсов
Ульяновской области                                                                           М.И.Семёнкин
