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Проект 
МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО, ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

г.Ульяновск
 
О внесении изменений в приказ Министерства сельского, лесного
 хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 22.01.2016 № 6 

П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Порядок разработки и утверждения органами местного 
самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов 
на территории Ульяновской области, утверждённый приказом Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области  
от 22.01.2016 № 6 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения 
органами местного самоуправления схем размещения нестационарных 
торговых объектов на территории Ульяновской области», следующие 
изменения:
1) в разделе 2:
 а) подпункт 4 пункта 2.17.1 дополнить абзацами пятым-девятым следующего содержания:

«По результатам принятого Рабочей группой решения орган местного самоуправления или уполномоченный им орган направляет Заявителю в течение 7 (семи) рабочих дней со дня принятия решения посредством почтовой связи или передаёт Заявителю либо его представителю лично одно из следующих уведомлений:

о рекомендации включения места размещения НТО в Схему;

об отказе включения места размещения НТО в Схему;

о принятом положительном решении Рабочей группы и направлении документов на согласование в федеральный орган исполнительной власти или орган исполнительной власти Ульяновской области, осуществляющий полномочия собственника имущества (далее – орган, осуществляющий полномочия собственника имущества), включения в Схему НТО, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности (в федеральной собственности или в собственности Ульяновской области соответственно).
В случае принятия решения об отказе включения НТО в Схему                  в уведомлении указывается основания отказа в соответствии с подпунктом 5 настоящего пункта.»; 
б) пункт 2.17.2 изложить в следующей редакции:
«2.17.2. Согласование с органом, осуществляющим полномочия собственника имущества, включения в Схему НТО, расположенных                  на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся              в государственной собственности (в федеральной собственности или                   в собственности Ульяновской области соответственно), в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации              от 29.09.2010 № 772 «Об утверждении Правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности,         в схему размещения нестационарных торговых объектов». 
Заявление в орган, осуществляющий полномочия собственника имущества, о согласовании включения места размещения НТО, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в Схему направляется органом местного самоуправления или уполномоченным им органом в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента принятия решения Рабочей группой. 
О результатах рассмотрения заявления органом, осуществляющим полномочия собственника имущества, о включении места размещения НТО либо об отказе включения места размещения НТО, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в Схему, орган местного самоуправления или уполномоченный им орган в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня получения сообщения от указанного органа уведомляет Заявителя посредством почтовой связи или передаёт соответствующее уведомление Заявителю либо его представителю лично.»;
в) дополнить пунктом 2.20 следующего содержания:
«2.20. Органы местного самоуправления вправе внести изменения             в Схему в порядке, предусмотренном пунктом 2.17 настоящего раздела, исключив из неё место размещения НТО, по следующим основаниям:
а) наличие вступившего в законную силу решения суда об освобождении земельного участка, на котором расположен НТО, или демонтаже НТО;
б) неоднократное в течение одного года привлечение хозяйствующего субъекта к административной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации и законодательством Ульяновской области в сфере торговой деятельности;
в) невыполнение хозяйствующим субъектом требования органа местного самоуправления об устранении нарушенных обязательств в соответствии           с договором на размещение НТО в срок, установленный таким требованием;

г) предоставления компенсационного места размещения НТО в случае необходимости изъятия земельного участка, на котором размещается НТО, для государственных или муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации;

д) размещение НТО с нарушением архитектурных, градостроительных, строительных и пожарных норм и правил, проектов планировки                           и благоустройства территории муниципального образования Ульяновской области.»;
2) в пункте 3.1 раздела 3 слово «и» заменить словами «, а также».

2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

	Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области                                        
	                         М.И.Семёнкин



