ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА 

к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства 

и природных ресурсов  Ульяновской области

«Об утверждении административного регламента Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора» 

Согласно п. 2.5 Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, утверждённым Постановлением Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П Министерство осуществляет региональный государственный экологический надзор при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору.

В случае принятия административного регламента предполагаются основные улучшения осуществления регионального государственного надзора в части того, что его положения будут распространяться на:

а) региональный государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения;

б) региональный государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;

в) региональный государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;

г) региональный государственный надзор в области обращения с отходами (за исключением радиоактивных отходов);

д) региональный государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.

Регламент будет соответствовать Постановлению Правительства Ульяновской обл. от 14.07.2014 N 297-П "О разработке и утверждении административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) или проведения проверок в соответствующих сферах деятельности, административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности".

Оценка регулирующего воздействия проведена. 

Рекомендации независимой экспертизы, замечания и предложения заинтересованных граждан и организаций не поступили.
Проект приказа подготовлен департаментом природных ресурсов и экологии Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов  Ульяновской области.
Принятие Проекта не повлечёт отрицательных социально-экономических последствий и позволит усилить контроль за сохранением почвенного покрова, как компонента природной среды.

Заместитель директора департамента 

природных ресурсов и экологии                                                 А.Х.Галяутдинов
