	Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов            

                                                              Ульяновской области

	Министерство сельского хозяйства

ПРИКАЗУ01.02.23440166ПРИКАЗ 

	ПРОЕКТ
Об утверждении Административного регламента осуществления 

Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной функции по лицензионному 

контролю за розничной продажей алкогольной продукции 
на территории Ульяновской области.
	


В соответствии с пунктом 1 статьи 6 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», пунктом 2.11 Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, утверждённого Постановлением Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П «Об утверждении Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области»
ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Утвердить прилагаемый Административный регламент осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Ульяновской области.           

          2. Признать утратившими силу:

приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 30.10.2013 № 165 «Об Административном регламенте осуществления лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции»;
приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 23.05.2014 № 40 «О внесении изменений в Административный регламент»;

приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 06.08.2014 № 65 «О внесении изменений в Административный регламент»;

приказ Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 08.04.2015 № 20 «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области».
3. Настоящий приказ вступает в силу со дня, следующего за днём его официального опубликования, за исключением положений подпункта 12.1 пункта 1.5, подпунктов 5 и 6 пункта 1.6 раздела 1,  абзаца 11 пункта 3.3.2  раздела 3 Административного регламента осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Ульяновской области, которые вступают в силу с 1 июля 2016 года.
Первый заместитель Председателя

Правительства Ульяновской области - 
Министр сельского, лесного 
хозяйства и природных ресурсов

Ульяновской области                                                                      А.В.Чепухин
