Пояснительная записка

               к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и 

                          природных ресурсов Ульяновской области 

«Об утверждении Административного регламента осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Ульяновской области» 
Полномочие Министерства сельского, лесного хозяйства и                           природных ресурсов Ульяновской области по осуществлению государственной функции «лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции» установлено статьёй 6 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ ««О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», пунктом 1.1 раздела 1 и пунктами 2.1 и 2.11 раздела 2 Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, утверждённого Постановлением Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П.
Проект приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и                           природных ресурсов Ульяновской области «Об утверждении Административного регламента осуществления Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Ульяновской области» (далее – проект приказа) разработан в целях приведения данного регламента в соответствие с новой редакцией Федерального Закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», приведение структуры и содержания регламента в соответствие с требованиями постановления Правительства Ульяновской области от 28.01.2016 № 20-П «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности, административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности».
Проект приказа не устанавливает каких-либо новых и не изменяет ранее установленных обязательных требований для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и потому не требует проведения оценки регулирующего воздействия.  

Каких-либо замечаний и предложений заинтересованных граждан и организаций, а также рекомендаций независимой экспертизы на проект приказа не поступало. 
Первый заместитель Председателя

Правительства Ульяновской области - 

Министр сельского, лесного 

хозяйства и природных ресурсов

Ульяновской области                                                                                 А.В.Чепухин

