Мероприятия, 

проводимые Министерством сельского хозяйства Ульяновской области 

в рамках профсоюзной работы и корпоративной культуры

Деятельность Министерства сельского хозяйства Ульяновской области по вопросам социально-трудовых отношений между работниками и работодателями регулируется Отраслевым территориальным соглашением по агропромышленному комплексу Ульяновской области на 2011-2013 годы.
Первичная профсоюзная организация Министерства сельского хозяйства состоит из 35 членов профсоюза, из них 10 человек – молодежь в возрасте до 35 лет. Сотрудники Министерства состоят в Профсоюзе работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.
Основными корпоративными мероприятиями Министерства считаем День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, День Поля, Новогодние праздники, поздравления с Днем защитника Отечества, с Днем 8 марта, а также участие команды Министерства в спортивных соревнованиях и интеллектуальных играх.

Большое внимание уделяется пропаганде семейных ценностей: поздравления с бракосочетанием, рождением ребенка, денежные сертификаты школьникам – детям работников Министерства к 1 сентября, предоставление родителям школьников оплачиваемого времени для возможности принять участие в мероприятиях, посвященных Дню знаний, оплата из средств профсоюзного бюджета экскурсий, посещений музеев, кинотеатров, театров родителями с детьми школьного возраста в период каникул, поддержка летнего отдыха детей в лагерях,  новогодние подарки детям.
Преемственность поколений, патриотическое воспитание молодежи – это участие в демонстрациях,  возложении цветов к памятнику В.И.Ленина; поздравление ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы, вручение подарков с выездом на дом; поздравление ветеранов Министерства с Днем пожилого человека, доставка продовольственных наборов на дом.

Традиционными являются поздравления юбиляров.

Оказывается материальная помощь членам профсоюза в связи с необходимостью лечения, похоронами близких родственников.

Для соблюдения санитарно-гигиенических требований к микроклимату производственных помещений и создания комфортных условий для работы по мере возможности приобретается бытовая техника (СВЧ, чайники, вентиляторы и т.д.), постоянно обновляется содержимое аптечки «скорой помощи».
В текущем году для поддержания здорового образа жизни работников Министерства со 2-го полугодия будет полностью возмещаться из средств профсоюзного бюджета посещение театра, кино. Приобретена за счёт средств профсоюза спортивная форма, спортивный инвентарь для команды Министерства для участия в спортивных мероприятиях.
Основной задачей считаем увеличение численности членов профсоюза за счет привлечения активной молодежи. 
