ПЕРЕЧЕНЬ
документов для участия в отборе садоводческих, огороднических 
и дачных некоммерческих объединений граждан на получение субсидий из областного бюджета Ульяновской области

СНО, желающие принять участие в отборе, представляют в Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области (далее – Министерство) заявление с приложением следующих документов:
оригинала*, копии устава;
списка членов СНО, подписанного председателем СНО;
выписки из протокола общего собрания СНО об избрании председателя СНО;
выписки из протокола общего собрания СНО с решением об участии в отборе;
справки кредитной организации о наличии расчетного счета СНО и отсутствии ареста (задолженности) по данному расчетному счету;
оригинала *, копии проектной документации на проведение одного из видов работ (обеспечение территорий СНО дорогами; обеспечение территорий СНО водоснабжением (строительство, ремонт, реконструкция насосных станций и водоводов); обеспечение территорий СНО электроснабжением (строительство, ремонт, реконструкция линий электропередач, трансформаторных подстанций);
оригинала *, копии договора подряда с подрядной организацией и (или) копии договора поставки оборудования (если он заключался отдельно и стоимость оборудования не включена в сумму договора подряда);
копии документа, подтверждающего членство подрядной организации в саморегулируемой организации;
оригиналов*, копий документов, подтверждающих затраты на оплату работ в размере не менее 20 процентов от суммы договора подряда с организацией, зарегистрированной на территории Ульяновской области и являющейся членом саморегулируемой организации (при этом сумма договора с подрядной организацией не может превышать сумму, указанную в проектной документации).
СНО вправе представить в Министерство копию свидетельства о государственной регистрации СНО, копию свидетельства о регистрации подрядной организации на территории Ульяновской области, справку о наличии (отсутствии) у СНО просроченной задолженности по налоговым платежам по собственной инициативе.
Несколько СНО, участки которых имеют общие границы, вправе заключить между собой соглашение и подать одно заявление на участие в отборе с приложением вышеуказанных документов от каждого СНО. В этом случае в заявлении указываются реквизиты соглашения, и его копия прилагается к заявлению.
Представленные копии документов должны быть заверены и подписаны председателем или бухгалтером СНО.
