PAGE  
2

	УТВЕРЖДЕНА

приказом Министерства 
сельского, лесного хозяйства и 
природных ресурсов 

Ульяновской области
от « 28 » апреля 2016 г. № 58
                   


ВЕДОМСТВЕННАЯ Программа 

«Противодействие коррупции в сфере деятельности Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области
на 2016-2018 годы»
ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ
	Наименование 
Программы
	Ведомственная программа «Противодействие коррупции в сфере деятельности Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области на 2016-2018 годы (далее – Программа)

	Основание для 
разработки 
Программы
	Закон Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО 
«О противодействии коррупции в Ульяновской области»
Постановление Правительства Ульяновской области от 27.12.2012 № 642-П «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке областной программы противодействия коррупции, её формирования и реализации» 



	Разработчик 
Программы
	Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области (далее – Министерство)

	Результативная цель Программы
	Снижение уровня коррупции в сфере деятельности Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области и  подведомственных ему государственных учреждений Ульяновской области 


	Исполнители 
Программы
	Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области;

областное государственное бюджетное учреждение «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области», областное государственное бюджетное учреждение «Центр пожарной безопасности», государственные казенные учреждения Ульяновской области (лесничества), подведомственные Министерству

	Сроки 
реализации 

Программы
	2016-2018 годы

	Размер финансирования программы 
	9000 рублей

	Контроль за
реализацией 
Программы
	Контроль за реализацией Программы осуществляет Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 


1. Введение
Настоящая Программа разработана во исполнение Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области». 

Программа направлена на повышение эффективности противодействия коррупции и снижение уровня коррупции в сфере деятельности Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области (далее – Министерство) и подведомственных ему учреждений (далее – учреждений), устранение причин возникновения коррупционных проявлений путём повышения эффективности антикоррупционной деятельности Министерства и учреждений. 

Ожидаемыми конечными результатами реализации Программы является повышение эффективности государственного управления в сфере деятельности Министерства, повышение активности участия в антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества, повышение уровня доверия граждан к работе Министерства и учреждений. 

2. Характеристика проблем, на решение которых направлена
Программа, пути их решения

Деятельность должностных лиц Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области (далее – Министерство) сопровождается рядом факторов коррупционного риска, объективными основаниями возникновения которых являются наличие у Министерства административно-властных полномочий по совершению действий, порождающих права и обязанности физических и юридических лиц.

Среди полномочий Министерства, характеризующихся наличием коррупционных рисков, можно выделить следующие:
полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора, пожарного надзора в лесах, расположенных на землях лесного фонда и в лесах, находящихся в собственности Ульяновской области;

полномочия по осуществлению контроля за соблюдением получателями межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, а также иных субсидий и бюджетных инвестиций в сфере сельского хозяйства Ульяновской области;

полномочия по осуществлению контроля за расходованием денежных средств, предусмотренных в областном бюджете Ульяновской области на природоохранные мероприятия, проводимые на территории Ульяновской области;
полномочия по осуществлению регионального государственного экологического надзора при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору;

полномочия по осуществлению государственного надзора в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения при осуществлении регионального экологического надзора;  

полномочия по осуществлению контроля в установленном федеральным законодательством порядке за использованием объектов растительного мира;

полномочия по осуществлению контроля в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности, за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору; 

полномочия по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об экологической экспертизе при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на объектах, подлежащих государственному региональному экологическому надзору, осуществляемому исполнительным органом государственной власти Ульяновской области;

полномочия по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции;

полномочия по предоставлению лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных и цветных металлов;

полномочия по выдачи лицензии на осуществление отдельных видов деятельности, лицензирование которых отнесено федеральным законодательством к предметам ведения Российской Федерации, в случае заключения соответствующего соглашения;

полномочия по осуществлению контроля за расходованием денежных средств, предусмотренных в областном бюджете Ульяновской области на природоохранные мероприятия, правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты платежей за пользование лесным фондом.
Для сохранения и развития базовых методов и способов ограничения уровня коррупции в Министерстве, а также в связи с совершенствованием федерального и регионального антикоррупционного законодательства подготовлена Программа, предусматривающая комплекс мер по профилактике коррупции. 

Программа была разработана на основе Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-30 «О противодействии коррупции в Ульяновской области», предусматривающего ряд антикоррупционных мер, среди которых – организация и проведение Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области антикоррупционного анализа нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, привлечение институтов гражданского общества и граждан к участию в реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, обеспечение гласности и открытости деятельности государственных органов Ульяновской области при реализации ими мер по профилактике коррупции и мер, основанных на использовании принципов неотвратимости ответственности за совершенные коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные с использованием бюджетных средств и имущества.

Разработка и реализация мероприятий Программы направлены на минимизацию коррупционных рисков в деятельности Министерства.

3. Цели и задачи Программы
Результативная цель Программы – снижение уровня коррупции в Министерстве и подведомственных учреждений.

Обеспечивающие цели: 

1. Снижение коррупциогенности законодательства Ульяновской области и нормативных правовых актов Министерства.

Задачи обеспечивающей цели:

а) снижение коррупциогенности нормативных правовых актов Ульяновской области и их проектов;

б) снижение коррупциогенности нормативных правовых актов Министерства и их проектов.

2. Обеспечение активного участия представителей интересов общества в противодействии коррупции:
а) создание системы антикоррупционного и правового образования и просвещения граждан;
б) создание системы «обратной связи» с населением по вопросам коррупции и реализации антикоррупционной политики;
в) создание условий для участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в Министерстве;
г) формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции.
3. Создание системы противодействия коррупции в структуре Министерства:
а) создание системы этики государственных гражданских служащих и этического контроля;
б) обеспечение достойных условий труда государственных служащих;
в) создание внутриведомственных антикоррупционных механизмов, включая совершенствование кадровой политики и работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Министерства и урегулированию конфликтов интересов;
г) регламентация порядка оказания государственных услуг;
д) противодействие коррупции в области государственных закупок, принятия других управленческих решений.

4. Обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения:

а) обеспечение неотвратимости ответственности за совершённые коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные с использованием бюджетных средств и имущества;

б) выявление и принятие мер по устранению зон коррупционного риска в деятельности Министерства;

5. Создание структуры управления антикоррупционной политикой:
а) организационное обеспечение антикоррупционной политики;
б) измерение уровня коррупции в Ульяновской области и эффективности применения государственными органами антикоррупционных мер.

4. Показатели эффективности реализации Программы

Показателями эффективности реализации Программы являются:

1. Число выявляемых в Министерстве и подведомственных учреждениях должностных преступлений, совершённых с использованием служебного положения в личных целях или корпоративных интересах, процентов;

2. Оценка населением степени открытости и прозрачности деятельности Министерства (по данным социологических исследований), процентов;

3. Снижение доли проектов нормативных правовых актов, проходивших экспертизу, в которых по итогам антикоррупционного анализа аппаратом Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области были выявлены коррупциогенные факторы;

4. Повышение эффективности антикоррупционной экспертизы (соотношение количества учтённых при доработке проектов приказов Министерства коррупциогенных факторов к общему числу выявленных коррупциогенных факторов), процентов;

5. Рост числа рассмотренных обращений граждан и организаций, поступивших на «горячие линии» в Министерство, единиц;

6. Рост числа общего количества информационно-аналитических материалов и публикаций по теме коррупции и противодействию коррупции, размещённых в областных и муниципальных печатных средствах массовой информации Ульяновской области, единиц;

5. Сроки реализации Программы

Реализация Программы будет осуществляться в течение 2016-2018 гг.

6. Система мероприятий Программы

Перечень мероприятий Программы указан в Приложении № 1 к Программе.

7. Ожидаемый эффект от реализации мероприятий Программы

Ожидаемыми результатами реализации Программы являются:

1. Снижение уровня коррупции при исполнении государственных функций и предоставлении государственных услуг Министерством;

2. Совершенствование организационных мер по предупреждению и профилактике коррупции в Министерстве;

3. Повышение информированности жителей Ульяновской области о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в Министерстве;

4. Создание условий и обеспечение участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в Министерстве;

5. Создание системы неотвратимости ответственности за совершенные коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные с использованием бюджетных средств и государственного имущества.

8. Организация управления Программой

Управление реализацией Программы осуществляет Министерство.

Директора департаментов и подведомственных учреждений представляют ответственному лицу за организацию противодействия коррупции в Министерстве информацию о ходе её выполнения 4 раза в год (по кварталам) при проведении им мониторинга эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции.
По итогам обобщения предоставленной информации о ходе реализации Программы ответственное лицо за организацию противодействия коррупции в Министерстве представляет отчёт об исполнении Программы Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области.
