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Приложение № 1
к Инструкции


Правила
 работы с почтовыми отправлениями, вызывающими подозрения 
на содержание веществ или предметов, опасных для жизни и здоровья людей

1. Основные признаки почтовых отправлений, опасных для жизни и здоровья людей.
1.1. Патогенные биологические агенты, взрывоопасные, особо опасные и радиоактивные вещества могут пересылаться в почтовых отправлениях:
а) в виде сыпучих сухих веществ;
б) в виде различных предметов-носителей;
в) посредством пропитки бумажных вложений с разной структурой бумаги, почтовых марок и служебных наклеек;
г) в виде металлических предметов, проводов, а также вложений по форме и размерам, напоминающим спичку, небольшой цилиндр или диск, которые могут являться элементами взрывного устройства.
1.2. Характерными внешними признаками почтовых отправлений, содержащих посторонние вложения, которые могут представлять потенциальную опасность для жизни или здоровья людей, являются:
а) неравномерная толщина письма (вес и форма взрывчатого (воспламеняющегося) вещества могут сделать конверт или упаковку неравномерно заполненными, сместив основной вес (центр тяжести) на одну сторону);
б) наличие необычного запаха, исходящего от отправления (миндаля, марципана, жжёной пластмассы и т.д.);
в) наличие в отправлениях сыпучих веществ;
г) наличие на упаковке отправления жировых наслоений (пятен) или проколов;
д) использование самодельных упаковок для почтовых отправлений, позволяющих злоумышленнику компактно разместить и надёжно спрятать элементы взрывного устройства (упаковка тщательно заклеена скотчем, бумажными полосками и т.д.);е) наличие каких-либо звуков внутри почтовых отправлений (тиканье, свист, шипение, жужжание);
е) наличие каких-либо звуков внутри почтового отправления(тиканье, свист, шипение, жужжание);
ж) почтовая марка, оттиск календарного штемпеля на конверте не соответствует названию государства в обратном адресе;
з) надпись на почтовых отправлениях, если они носят угрожающий характер или выполнены печатными буквами от руки, на наклейках или из вырезанных букв;
и) упругость письма, схожая с упругостью резины;
к) наличие в упаковке твёрдых предметов – металлических или пластмассовых;
л) послание от неизвестного лица либо начертано неразборчиво, либо имя явно вымышленное.
2. Порядок действий при обнаружении подозрительного почтового отправления.
2.1. Сотруднику Министерства в случае обнаружения в полученной почте подозрительного почтового отправления необходимо:
а) конверт не вскрывать;
б) выключить принудительную вентиляцию помещения, где было обнаружено подозрительное почтовое отправление, закрыть окна, фрамуги, форточки, двери;
в) почтовые отправления не накрывать каким-либо предметом и не помещать с другими почтовыми отправлениями;
г) прекратить доступ в помещение других сотрудников;
д) не покидая помещения, немедленно доложить об обнаружении подозрительного почтового отправления своему непосредственному начальнику;
подозрительное почтовое отправление поместить в полиэтиленовый пакет, завязать его подручным материалом и до прибытия специалистов оставить в закрытом помещении, где оно было обнаружено. В случае вскрытия ёмкости (мешок, контейнер, пакет, конверт) в котором визуально определяются следы сыпучего вещества, изъятию подлежат все почтовые отправления, пересылавшиеся в данной ёмкости, а также предметы, бывшие в непосредственном соприкосновении с ней (ножницы, ручки).
В другом помещении составить акт обнаружения подозрительного почтового отправления по форме согласно приложению к настоящим Правилам в двух экземплярах.
е) тщательно вымыть руки, желательно теплой водой с мылом (моющим средством). Работникам, соприкасавшимся с подозрительным почтовым отправлением, приём пищи, воды и курение до приезда и соответствующих указаний специалистов Управления Федеральной службы безопасности России по Ульяновской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области, Главного управления МЧС России по Ульяновской области запрещается;
ж) при появлении любого недомогания или симптомов заболевания немедленно обратиться за медицинской помощью;
з) по прибытии специалистов Управления Федеральной службы безопасности России по Ульяновской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области, Главного управления МЧС России по Ульяновской области передать упакованное подозрительное почтовое отправление вместе с актом для исследования под расписку, в которой указываются дата, время, должность и фамилия лица, принявшего подозрительное почтовое отправление.
2.2. Руководителю Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области после получения доклада от сотрудника необходимо:
а) принять меры к прекращению доступа сотрудников в помещение, где обнаружен (вскрыт) подозрительный конверт;
б) сообщить о происшествии вышестоящему руководству;
в Управление Федеральной службы безопасности России по Ульяновской области по телефону: 41-36-65;
в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области по телефону: 02;
в Главное управление МЧС России по Ульяновской области по телефону: 112;
в) составить пофамильный список лиц, контактировавших с подозрительным почтовым отправлением. Обеспечить их нахождение на рабочем месте, ограничив их контакт с другими сотрудниками;
г) после прибытия специалистов Управления Федеральной службы безопасности России по Ульяновской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области, Главного управления МЧС России по Ульяновской области обеспечить неукоснительное выполнение всех предложенных ими противоэпидемиологических и профилактических мероприятий.
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