Результаты проведения лицензионного контроля 
за розничной продажей алкогольной продукции 
за период с 18.03.2015 по 20.03.2015
За период  с 18.03.2015 по 20.03.2015 года проведены: 

-  1 внеплановая выездная проверка ( 1 торговый объект)

-  1 плановая выездная проверка  (11 торговых объектов). 

· ООО «Лента»,  юридический адрес: г.Санкт-Петербург, ул.Савушкина,112. Адрес осуществления деятельности: торговый комплекс г.Ульяновск, пр-т Олимпийский,6. Внеплановая проверка, согласованная Прокуратурой Ульяновской области проводилась по обращению физического лица по вопросу несоблюдения лицензионных требований и условий, в частности продаже алкогольной продукции, промаркированной федеральными специальными марками старого образца. Нарушений в ходе проверки не выявлено.
· Новосспаское райпо, юридический адрес: Ульяновская обл., Новоспасский р-н, р.п. Новоспасское, ул.Азина,73.

      Плановой проверкой охвачено 11 торговых объектов. В результате проверки установлено нарушение  п.12,13 ст.19 Федерального закона от 22.11.95 г № 171-ФЗ, лицензиат в установленные законодательством сроки не переоформило лицензию на розничную продажу алкогольной продукции в связи:

1) с прекращением деятельности 5 обособленных подразделений;

2) с отсутствием документа, подтверждающего  стационарность  3 торговых объектов в собственности или аренде сроком на один год или более.

За допущенные нарушения указанному юридическому лицу   приостановлена лицензия на осуществление розничной продажи алкогольной продукции.
