«О развитии лесопромышленного комплекса Вешкаймского района Ульяновской области»

Уважаемые лесопользователи, специалисты лесной отрасли!

Сегодня на совещании мы рассмотрим вопросы деятельности и перспективы развития деревообрабатывающих предприятий на территории Вешкаймского района.

Вешкаймское лесничество Ульяновской области расположено в центральной части Ульяновской области на территории Вешкаймского муниципального района. Протяженность лесного фонда с севера на юг – 45 км, с востока на запад - 48 км.

Общая площадь лесничества по состоянию на 01.01.2015 г. составляет 42910 га. В состав входят 3 участковых лесничества. 
Лесистость Вешкаймского лесничества составляет 31,3%. Леса на территории района расположены равномерно.

По целевому назначению леса Вешкаймского лесничества на 64% занимают защитные леса и на 36 % эксплуатационные леса.
Из всей покрытой лесом площади доля хвойных насаждений составляет 51,7%, твердолиственных – 8,5 %, мягколиственных – 39,8 %.

В настоящее время почти вся территория лесничества находится в аренде в целях заготовки древесины у ООО «Шарловский леспромхоз» и ООО «Вешкаймское лесное хозяйство» сроком на 49 лет. 
Объем заготовки ликвидной древесины на арендованной территории Вешкаймского лесничества составляет 83,1 тыс.куб.м ежегодно, в том числе по хвойному хозяйству 57,2 тыс. куб.м. 
В 2014 году арендаторами:

- заготовлено 49,7 тыс. куб.м. ликвидной древесины по всем видам рубок рост к уровню прошлого года 104,6% (47,5 тыс. куб.м.), в том числе по хвойному хозяйству 35,7 тыс.куб.м. Освоение расчётной лесосеки составило 59,8% соответственно за аналогичный период прошлого года 57,2%.  
В 2014 году арендаторами перечислено платежей за использование лесов в бюджетную систему Российской Федерации 12,1 млн. руб. (в том числе в бюджет области – 6,5 млн. руб.). Уплачено налогов в консолидированный бюджет области в сумме  6,2 млн. руб., темп роста - 142,4%. Итого в 2014 году в консолидированный бюджет области перечислено доходов 12,7 млн. руб.
Задолженности за арендаторами по платежам за использование лесов не числится. 

ООО «Шарловский леспромхоз» и ООО «Вешкаймское лесное хозяйство» выполняют мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов.
С целью предотвращения лесных пожаров в 2014 году лесопользователями противопожарные мероприятия проведены в полном объеме:

- создание минерализованных полос – 130 км; 

- проведение уходов за минерализованными полосами – 738 км;

- установка и размещение стендов и других знаков и указателей, содержащих информацию о мерах пожарной безопасности в лесах – 28 шт; 

- благоустройство зон отдыха граждан, пребывающих в лесах – 13 шт.
Проведено лесопатологическое обследование насаждений на площади 700 га.

Проведены санитарно – оздоровительные мероприятия: сплошные санитарные рубки на площади – 17 га.

За 12 месяцев 2014 года объем лесовосстановительных работ путем посадки лесных культур составил 115 га, что соответствует объему, предусмотренному лесохозяйственным регламентом Вешкаймского лесничества. 
Лесопользователи Вешкаймского района имеют собственный питомник для выращивания стандартного посадочного материала площадью 7 га, который является одним из лучших в Ульяновской области. Таким образом, арендаторы не только полностью обеспечивают себя посадочным материалом, но ежегодно реализуют излишки на территории области другим арендаторам.
Посев семян в питомнике – 1,4 га, при плане 1,3 га.

Дополнение лесных культур – 294 га что, составляет 111 % от плана, агротехнический уход за лесными культурами 654,3 га, подготовка почвы под культуры будущего года на площади 100 га. 
Общее число предприятий всех форм собственности, курируемых Минприродой Ульяновской области, в лесопромышленном комплексе Вешкаймского района составляет 8 с численностью работающих около 200 человек.

За 2014 год деревообрабатывающими предприятиями района достигнуты следующие экономические показатели: 

Объём отгруженной продукции составил 85,6 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 95,2%;

Уплачено налогов в консолидированный бюджет области в сумме 6,2 млн. руб., темп роста - 142,4%.
Средняя заработная плата составила 11868 руб., темп роста -117,8%.

Ежегодно оказывается помощь администрации, жителям района, ветеранам в размере 2,5-3,0 млн. руб.
Вложено инвестиций в основные фонды – 3,9 млн. руб.
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